



# 五台山景区:游客达上限 建议错峰出游

本报讯(记者 贾尚志)5月2日消息,“五一”当天,五台山景区游客接待接近上限,中心区路段拥堵,建议游客错峰出游或者选择周边景区游览。

今年“五一”假期,全省大部分地区天

气晴转多云,游客出游意愿强烈,假日旅游市场复苏明显。假日第一天,五台山游客3.8万人次,同比增长2085%。

五台山景区介绍,虽然采取了远端分流、车辆管控等措施,但中心区路段仍然

出现了明显拥堵,为了有一个安全、顺畅、有序的旅游环境,建议游客错峰出游或选择周边景区游览。根据疫情防控要求,五台山景区严格执行实名制预约制度,没有预约的游客暂不接待。因大规模拆迁,假

日里五台山景区现有酒店宾馆客房爆满,房价上涨,一房难求。2日下午,五台山景区游客接待量饱和,对进入景区车辆均采取劝返措施,五台山景区游客服务中心暂停出售进山门票,直到2日24时。

## 假日嗨玩 这些细节不能忽略

春光正好,明媚“五一”,假期里的购物、聚餐、旅游等再次成为消费热点。但是,在消费中有可能因为忽略了细节而受到影响,省消协发布消费提示,提醒广大消费者在欢度佳节的同时要安全、科学、文明、理性消费。

### 无预约,不出行

现象:5月1日中午,市民康女士在微信朋友圈里发表感慨:过节前,她在某直播平台看到一位本地主播说古县城门票可以现场预约,当日一大早就行冲冲地开车载着家人去了,可到了后才发现被忽悠了,想进古县城需要提前预约。她发现轻信网上信息而白跑的市民并非少数。

提醒:打卡热门景点是不少人的“假日标配”,但前提是必须提前预约。特别强调门票预约等一定要关注景点官方信息,不要从非正规渠道获取。

### 点餐时,别浪费

现象:亲友聚、家人聚、闺蜜聚,各种聚餐的火爆撑起了假日消费的“半边天”,市内的各大饭店、酒楼人气爆棚,市民们享受着惬意的美好时光。记者走访时发现,随着节约风尚的流行,大多数人就餐时能做到合理点餐,尽量不浪费。但是,节日期间,仍有部分浪费现象存在。

“接下来还有娱乐项目,如果打包不方便带走。”“过节嘛,多点了些好吃的,可还是眼大肚小了。”5月1日傍晚,城北某大型商场三层餐饮区各饭店内上座率爆满,据记者观察,饭后结账走人却

没打包剩余食物的情况似有抬头。

提醒:节约用餐,抵制浪费,赢在细节。平日里就要树立正确的消费观念,培养吃多少点多少、饭后打包、人走桌清的消费习惯,共同杜绝餐饮浪费,营造节约粮食光荣的良好风气。

### 买东西,要理性

现象:“买买买”是拉动假日经济的主要力量,但理性消费一定是前提条件。“满500元返200元券”“0元限购,惊喜不断”……每逢过节,商家借势卖力促销的热劲儿一浪高过一浪,面对扑面而来的优惠大战,消费者们有时会“定力不够”,不是掉入虚假宣传的坑,就是被“乱花迷人眼”的促销冲昏头脑。

提醒:忌冲动,要切记。节日期间,商家促销手段繁多,面对热闹场景、促销诱惑,消费者一定要保持理性,货比三家,三思而后行;低价促销陷阱,是商家常玩的套路,消费时多个心眼总归是好的;为了防范售后服务缺失,消费者购物时尽量选择有固定销售场所的正规商家,仔细查验商品包装说明,购物后记得索要有效凭证,以便日后维权之需。

本报记者 李晓琳

## 这些情形不能申请公积金贷款

“五一”假期是各大楼盘的促销高峰期,不少购房者选择假期出手。买房就绕不开贷款,公积金贷款则是首选。然而公积金贷款并不是万能的,有些情形不能使用公积金贷款,市民应提早知悉。

如果购房者所购买的房屋的土地性质不属于国有土地,公积金贷款会拒绝,这需要购房者购买房屋的时候要注意该房屋土地所有权的性质,一般情况下,写字楼、商铺、仓库、公寓、类住宅公寓,只能使用商业银行贷款,不能用公积金贷款,只有购买住宅才能使用住房公积金贷款。

按照太原市公积金中心的规定,太原市停止向购买第三套及以上住房的借款人发放住房公积金个人贷款。此外,首套房如果使用公积金贷款,需结清贷款才可进行二套房公积金贷款申请。对购买第二套改善型住房申请住房公积金个人贷款实行差别化利率,按照同期首套住房公积金个人贷款利率的1.1倍计息。

借款人及配偶任何一方的贷记卡(准贷记卡、信用卡、卡易贷)或助学贷款,在本次申请住房公积金贷款前三年内,有连续四期(含)或累计七期(含)以上逾期记录的,原则上不予发放住房公积金贷款。

如果申请过公积金贷款的家庭,公积金中心的系统上就会有相应的记录,只要贷款还没有还清,借款人及其配偶都无法再次办理公积金贷款。

值得一提的是,太原市鼓励开发企业为住房公积金缴存职工办理公积金贷款提供阶段性保证,对于主动为缴存职工提供阶段性保证的开发企业,市公积金管理中心和受托银行应在人员、时间、资金额度和政策等方面给予倾斜。

本报记者 贺娟芳

## 文艺汇演庆“五一”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)5月2日,杏花岭区消息,为营造轻松、和谐、欢快的节日氛围,激发居民学党史热情,省军区社区联合太原市现代农业发展中心、太原市金海通艺术团,举办了“红色初心耀舞台,赓续使命感党恩”文艺汇演。

本次演出汇聚了舞蹈《东方红》、《红军不怕远征难》,京剧选段《红灯记》,男生独唱《毛主席的话儿记心上》等15个节目。精彩的节目带领观众穿越历史的烽烟,一首首嘹亮的歌曲唱响了奋进新征程的万丈豪情。表演间隙,省军区社区还表彰了为社区建设作出突出贡献的“新时代老

党员”“无私奉献劳模”“社区最美军嫂”等。社区主任白秀凤表示,他们的先进事迹展示了广大劳动者的躬耕不辍、无私奉献的精神风貌,传递着爱岗敬业、劳动光荣的社会正能量,希望受表彰个人继续发挥榜样示范引领作用,并号召全体居民向先进学习,为创建和谐社区做作出贡献。



## 无人机航拍巡查

## 守护水源地生态

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 苏俊红)连日来,娄烦县检察院启用无人机等现代科技手段,对汾河水库周边进行无死角、无盲区、全覆盖航拍巡查,为整治汾河水库饮用水水源地生态环保问题开展调查取证。

在无人机航拍辅助巡查下,检察干警发现西果园村、尹家窑村、常家坡村汾河水域周边部分围栏破损,随即与环保部门联系处

置。在汾河水库库区内西果园段,干警发现有几处放牧行为,立即予以制止并驱离。除此之外,未发现汾河水域存在堆放生活垃圾、违规排放废水等行为。

为杜绝在库区种植庄稼的行为,娄烦县检察院还联合环保部门开展宣传,向附近村民讲解水源地保护政策,同时要求村委干部加强监管,加大宣传力度,确保水源地高标准保护措施落实到位。

## 乘客突发心梗

## 公交司机救助

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 郝培红)4月27日,市民张女士乘公交车时突发心梗,公交司机赵毅发现后,直接开着公交车将张女士送到了附近医院,使其及时得到救治。4月30日,张女士将一面写有“救人于危难之间,助人于情急之中”的锦旗送到公交一公司一车队,向公交车司机赵毅致谢。

4月27日晚8时15分,一辆839路公交车行至沙沟车站时,车厢里突然传来嘈杂声。接着,一名乘客大声呼喊:“司机师傅,快来看看,这名乘客发病了。”公交车司机赵毅赶紧将车停好,走到车厢查看情况,原来乘客张女士心脏难受,可能是突发心脏病了。热心乘客

迅速帮张女士服下速效救心丸。等了一会儿后,发现张女士病情没有好转,赵毅便决定立即将其送到附近医院。

赵毅先疏散了车内的乘客,有两名热心乘客自愿留下来帮忙照顾,接着直接将公交车开到了万柏林区中心医院,并还垫付了医药费。赵毅和热心乘客一直在医院帮忙照顾,直到张女士的家属赶来后才离开。

得知此事后,车队同事刘宽云专门作诗一首为赵毅的行为点赞。“偶遇突发有担当,见义勇为责任强。共产党员好榜样,公交栋梁赵毅棒。”

## 铁路桥下起火 幸亏及时扑灭

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 陈宏伟)5月1日,尖草坪区一高架桥下杂草起火,威胁太兴铁路的安全。铁路护路队员巡查时及时发现险情,火很快就被扑灭。

当天上午11时30分,尖草坪区护路办干事和应急中队队员巡逻时发现,太兴线7.2公里铁路高架桥下浓烟滚滚。“有险情!”他们迅速赶到现场,发现着火的是垃圾和杂草,火势已开

始蔓延,遂立即向市护路中心、区护路办和太铁北站派出所上报情况。接到警情,尖草坪区护路办启动突发事件应急预案,组织柴村街道、环卫队工作人员赶往现场参与灭火。

中午12时10分,经过近40分钟的扑救,火势被彻底控制,确保了铁路安全。为防止死灰复燃,救火人员又细致检查了现场,直到确认安全后才撤离。

## 游客不慎摔伤

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 史树山)七旬老人外出游玩途中,不慎摔倒受伤,景区保安发现后及时援手施救。5月2日,市保安服务有限公司通报了救助过程,提醒广大游客“五一”出游要注意安全。

4月29日下午,市保安服务有限公司小店分公司派驻天龙山石窟博物馆景区的保安邓海元,巡逻中听游客说一位大爷在白龙洞通往漫山阁的台阶上摔倒后,迅速前往,发现老人躺在地上,头部被磕伤,血流不止,身旁一名女士正在焦急地呼救。邓海元立

## 保安援手施救

即呼叫周围队员,很快另外几名队员赶到现场,对老人头部进行简单止血处理,同时拨打了120急救电话。经了解,老人已经70多岁,下山途中因血压低导致晕倒。

120急救人员赶到并对老人头部包扎处理后,几名保安协助医护人员将伤者送往急救车处。景区里有很多台阶路,为争取救治时间,几位保安轮流抬着担架往出口处赶,虽累得满头大汗,但步履却未放缓,用最短的时间将老人送上了救护车。由于抢救及时,老人现已脱离危险。